

Český svaz chovatelů, z.s.

ÚOK CHD, Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylisy

Tel.: 734 621 755, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu

IČ: 00443204, DIČ: CZ00443204, IDDS: rstrfew, Bankovní spojení: KB Praha 9 č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací: ÚOK CHD-5/2021	Vaše č.j./ze dne:	Vyřizuje/linka: Eliška Stejskalová	Dne: 10. 12. 2021
----------------------------------	-------------------	---------------------------------------	----------------------



Zápis č. 5/2021

ze zasedání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže a kontrolní komise.

Datum a místo konání: 07. 12. 2021, Praha.

Jednání bylo svoláno a realizováno v souladu s nařízenými vztahujícími se k epidemické situaci.

Přítomni:

- **ÚOK CHD:** Miloslav Hertl, Jiří Král, Ivan Pavel, Václav Rohrer ml., Jakub Šedivý, Josef Vilhelm, Peter Žuffa – od bodu č. 2 (100 % účast, jednání bylo usnášeníschopné)
- **Kontrolní komise:** Vladimír Eisenreich, Rostislav Valeš
- **Sbor posuzovatelů drůbeže:** Ing. Zdeněk Dráb
- **Tajemnice ÚOK CHD:** Ing. Eliška Stejskalová
- **Hosté:** Mgr. Ondřej Matouš - předseda ÚVV ČSCH, Bc. Petr Herynek

Omluven:

- JUDr. Mikuláš Papoušek - KK

PROGRAM:

1. *Zahájení, kontrola usnesení z minulého jednání.*
2. *Uznávání nových plemen a barevných rázů uvedených v seznamu plemen EE.*
3. *Kontrolní stanice Lanškroun. Nový projekt „Genová rezerva – šumavanky“.*
4. *Zhodnocení CV Chovatel 2021.*
5. *Žádosti o kontrolované chovy drůbeže – uznávací řízení (harmonogram).*
6. *Schválení příspěvku klubům chovatelů drůbeže.*
7. *Plán práce na rok 2022.*
8. *Různé, diskuse, závěr.*

Ad 1) ZAHÁJENÍ, KONTROLA USNESENÍ Z MINULÉHO JEDNÁNÍ

Zasedání zahájil v 10.35 hod. Josef Vilhelm, předseda Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže (*dále jen ÚOK CHD*), jenž jednání řídil. Diskuse byla otevřena v rámci každého bodu programu. Pořízením zápisu z jednání byla pověřena Ing. Eliška Stejskalová, jeho ověřením Miloslav Hertl, Ing. Zdeněk Dráb a Jakub Šedivý.

Kontrola ukládacích bodů usnesení z předešlých jednání:

- USNESENÍ DR 21/2/2/1: ÚOK CHD vyzve prostřednictvím tajemnice takzvané „černé“ líhně, aby si daly do pořádku záležitosti týkající se líhnutí (v současnosti líhnou z chovů, které nebyly uznány). Pokud líhně na toto upozornění (de facto varování a vysvětlení situace, že je nezbytné líhnout z uznaných kontrolovaných chovů) nebudou reagovat a nezjednájí nápravu, bude ÚOK CHD nucena požádat o pomoc plemenářskou inspekci. ÚOK CHD zašle plemenářské inspekci jmenný seznam líhní, které nezákonně rozšiřují čistokrevnou drůbež, s žádostí o projednání. ÚOK CHD zároveň vyzve redakci časopisu Chovatel, aby inzeráty těchto líhní prozatím nebyly zveřejňovány. (V ŘEŠENÍ. S provozovatelem líhně jedná Josef Vilhelm – zatím není vůle nařízení respektovat.)
- USNESENÍ DR 21/2/6/1: ÚOK CHD ustanovuje tříčlennou komisi ve složení: Ing. Zdeněk Dráb, Ivan Pavel, Václav Rohrer ml., která do 10. 06. 2021 připraví návrh úpravy Směrnice pro kontrolované chovy čistokrevných plemen drůbeže. ÚOK CHD se k tomuto návrhu vyjádří formou per rollam. (SPLNĚNO.)
- Doporučení aktivu s kluby: předložit ÚVV ČSCH návrh na odvolání RNDr. Milana Tyllera z Rady Plemenné knihy drůbeže (evidence drůbeže) z důvodu jeho působení ve firmě DOMINANT CZ, jejíž podnikatelská činnost je v rozporu se zájmy chovatelů čistokrevných plemen drůbeže (klamavá reklama, názvy hybridů evokující názvy čistokrevných plemen drůbeže). (V ŘEŠENÍ, bude projednáno na zasedání Rady Plemenné knihy drůbeže.)
- Doporučení aktivu s kluby: předložit ÚVV ČSCH návrh, aby vyvolal jednání ohledně registrace a distribuce malých dávek balení některých veterinárních přípravků pro drůbež, které doposud nejsou v ČR k dispozici. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 21/4/3/1: ÚOK CHD do 30. 09. 2021 odešle Ing. Zdeňku Drábovi připomínky k návrhu novelizované Směrnice pro činnost kontrolovaných chovů čistokrevných plemen drůbeže. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 21/4/6/1: ZO ČSCH Kynšperk nad Ohří bude odeslán dopis s informací o možném uznání rozmnožovacích chovů a zřízení svazové líhně v rámci základní organizace. (SPLNĚNO, projednáno telefonicky.)

USNESENÍ DR 21/5/1/1: Zápis č. 5/2021 z pátého zasedání ÚOK CHD v roce 2021 zpracuje dle Pravidel pro pořizování zápisů v ČSCH Ing. Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Miloslav Hertl, Ing. Zdeněk Dráb a Jakub Šedivý.

Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. Jeden člen se hlasování se neúčastnil.

Ad 2) UZNÁVÁNÍ NOVÝCH PLEMEN A BAREVNÝCH RÁZŮ UVEDENÝCH V SEZNAMU PLEMEN EE

Obšírně jednáno bylo k posuzování barevných rázů a plemen, které nejsou uvedeny v našem Vzorníku plemen drůbeže. Některá plemena se objevují v rázech, jež jsou uznané, ale nejsou ve vzorníku uvedené u daného plemene. Je-li uznané plemeno uvedené v našem vzorníku a barevný ráz je v našem vzorníku pospaný, bude drůbež posouzená.

Plemeno a barevný ráz musí mít oporu ve vzorníku EE, respektive v seznamu plemen a barevných rázů EE. Pokud bude vystaveno plemeno v barevném rázu, který v našem vzorníku uvedený není (nebo plemeno neuvedené v našem platném vzorníku), musí být vystaveno na CV v počtu čtyř kusů obojího pohlaví v libovolném poměru a každý kus oceněný minimálně 92 body. Následně bude zpracován standard, který bude předán na nejbližším školení posuzovatelům, plemeno nebo barevný ráz budou proškoleny a standard bude zveřejněn v časopise Chovatel.

USNESENÍ DR 21/5/2/1: ÚOK CHD schvaluje, že pokud bude na výstavě vystaveno plemeno, které je uvedené v našem platném Vzorníku plemen drůbeže, a barevný ráz, který je v našem vzorníku popsán, bude drůbež posouzená.

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/2/2: ÚOK CHD schvaluje, že pokud bude na výstavě vystaveno plemeno, které je uvedené v našem platném Vzorníku plemen drůbeže, a barevný ráz, který je uvedený v seznamu plemen a rázů drůbeže EE, bude drůbež posouzená.

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/2/3: ÚOK CHD schvaluje, že pokud je pro vystavené plemeno drůbeže či barevný ráz platný evropský standard (a posuzovatel má tento standard k dispozici), může posuzovatel plemeno posoudit.

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

Ad 3) KONTROLNÍ STANICE LANŠKROUN. NOVÝ PROJEKT – GENOVÁ REZERVA ŠUMAVANKY

Jednání se zúčastnil Mgr. Ondřej Matouš a Bc. Petr Herynek. Zrekapitulována byla fakta týkající se kontrolní stanice (*dále jen KS*), kterou ČSCH zřídil při Střední škole zemědělské a

veterinární Lanškroun. Smlouva byla vypracována s předpokladem, že při SZeŠ bude otevřený obor „Drůbežnictví“. Jednalo se o nezbytném dodatku ke smlouvě a zohlednění možností SZeŠ (nemůže se věnovat líhnutí a odchovu kuřat). Projednávalo bylo dobudování zázemí v případě, že by se v KS drůbež nadále testovala. Zhodnoceny byly výsledky odchovu, selekce, kvalita krmiva. (K nabídce krmiva v připravovaném e-shopu bylo konstatováno, že chovatelé by uvítali speciální krmné směsi pro různé kategorie drůbeže, porovnány byly ceny a složení krmiv od různých výrobců.)

Mgr. Ondřej Matouš vysvětlil, že na projekty zacílené na národní plemena drůbeže lze získat státní dotace. Drůbež je jako jediná (v rámci ČSCH) zařazená mezi hospodářská zvířata. Důležitá je v první řadě podpora národních plemen drůbeže.

Bc. Petr Herynek představil projekt na rok 2022, který zpracoval, týkající se uchování plemene šumavanka jako genové rezervy. V současnosti jsou dvě národní plemena hrabavé drůbeže – česká slepice a šumavanka. (Projekt by bylo možné zpracovat i na české krůty.)

Chov českých slepic je již podporován v rámci programu týkajícím se genetických zdrojů – koordinátorem je Výzkumný ústav živočišné výroby, v.v.i. v Praze-Uhřetěvesi. Obdobně je podporován i chov českých hus a českých hus chocholatých.

Bc. Petr Herynek uvedl, že odchov šumavanek lze realizovat ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze (ČZU). Na KS v Lanškrouně, pokud by se v testování pokračovalo, by se mohl prostřednictvím kooperační smlouvy podílet také VÚŽV, v.v.i. Všechny projekty vyžadují adekvátní a nezbytnou projektovou dokumentaci a zpracování projektovým manažerem. Následovala diskuse na téma, kdo projekt zrealizuje (třeba i mimo nynější kontrolní stanici) a jestli se dále bude pokračovat s testováním v KS v Lanškrouně.

USNESENÍ DR 21/5/3/1: *V případě, že bude MZe ČR schválen projekt na uchování genového zdroje plemene šumavanka, ÚOK CHD předpokládá, že veškerou realizaci a vedení projektu provede autor celého projektu Bc. Petr Herynek.*
Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 1.

USNESENÍ DR 21/5/3/2: *ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi, vedoucímu kontrolní stanice v Lanškrouně, sumarizovat opatření nezbytná k dobudování a další činnosti kontrolní stanice v Lanškrouně (a zaslání této sumarizace Mgr. Ondřeji Matoušovi, předsedovi ÚVV ČSCH). Termín plnění – do 10. 12. 2021.*
Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/3/3: *ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi, předsedovi ÚOK CHD, a Miloslavu Hertlovi, vedoucímu kontrolní stanice v Lanškrouně, jednat se statutárními zástupci ZO ČSCH Lanškroun o možné spolupráci při zabezpečení činnosti kontrolní stanice Lanškroun. Termín plnění – do 31. 12. 2021.*
Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/3/4: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi, předsedovi ÚOK CHD, jednat se statutárními zástupci ČSCH o sepsání dodatku (eventuálně zcela nové smlouvy) mezi ČSCH a SZeŠ Lanškroun týkajícího se provozu kontrolní stanice Lanškroun. Termín plnění – do 10. 01. 2022.

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/3/5: ÚOK CHD rozhodla, že v kontrolní stanici Lanškroun bude nadále probíhat testování českých slepic (a v dalších letech i jiných plemen drůbeže) a chov bude uznán jako rozmnožovací chov (líhnutí kuřat na zakázku, prodej konzumních vajec tzv. ze dvora...).

Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 1.

Ad 4) ZHODNOCENÍ CV CHOATEL 2021

Mgr. Ondřej Matouš vysvětlil, proč cestovné a posudečné na CV Chovatel 2021 bylo vypláceno formou dohod.

Jednáno bylo o větším využití propagačních voliér a motivování klubů k reprezentaci klubových zvířat. Doporučeno bylo vystavování zvířat v soutěžních voliérách (obdoba např. výstavy „Lipsia“) a zřízení expozice posuzovatelů. Doporučeno bylo jmenování organizačního výboru a bližší komunikace s jednotlivými ÚOK.

USNESENÍ DR 21/5/4/1: ÚOK CHD předkládá ÚVV ČSCH návrh vystavovat na celostátních výstavách drůbež v soutěžních voliérách, zřídit expozici posuzovatelů a svolat organizační výbor, jehož součástí budou zástupci jednotlivých ÚOK.

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/4/2: ÚOK CHD ukládá Ing. Zdeňku Drábovi, předsedovi Sboru posuzovatelů drůbeže, sumarizovat postřehy a podněty z CV Chovatel 2021 a zaslat je Mgr. Ondřeji Matoušovi, předsedovi ÚVV ČSCH. Termín plnění – do 31. 03. 2022.

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

Ad 5) NÁVRH ŽÁDOSTI O KONTROLOVANĚ CHOVY DRŮBEŽE – UZNÁVACÍ ŘÍZENÍ (HARMONOGRAM)

Zrekapitulovány byly požadavky klubů na klubové hodnotitele a rovněž seznam hodnotitelů, tedy posuzovatelů, kteří potvrdili svoji účast při hodnocení chovů přihlášených do uznávacího řízení. Byla jmenována Centrální hodnotitelská komise, která bude uznávací řízení organizovat a řídit. Domluveno bylo proškolení hodnotitelů, dále pak harmonogram uznávacího řízení. V roce 2022 se budou zájemci o uznání kontrolovaného chovu hlásit již

v tradičním termínu - nejpozději do 15. 07. 2022. Termín pro přihlášení v roce 2021 byl výjimečný a zahajovací.

USNESENÍ DR 21/5/5/1: ÚOK CHD schvaluje Centrální hodnotitelskou komisi ve složení: Ing. Zdeněk Dráb, Mgr. Václav Nedělka a Jiří Král.
Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/5/2: ÚOK CHD schvaluje prodloužení platnosti uznávacího řízení (na rok 2022) pro chovy, které byly již uznané na rok 2021 (5 ŠCH a 8 PCH sebritek, 5 PCH hempšírek).
Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/5/3: Ing. Zdeněk Dráb, předseda Sboru posuzovatelů drůbeže, připraví pro hodnotitele rozpis uznávacích řízení, protokoly a další informace. Termín plnění – do 13. 12. 2021
Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

USNESENÍ DR 21/5/5/4: ÚOK CHD schvaluje konání instruktáže pro hodnotitele kontrolovaných chovů (04. 02. 2022, Pardubice). Hodnotitelé při uznávacím řízení musejí dodržovat Směrnice pro uznávání kontrolovaných chovů čistokrevných plemen drůbeže ČSCH. Do 15. 03. 2022 odevzdají hodnotitelé protokoly z uznávacího řízení Centrální hodnotitelské komisi.
Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

Ad 6) SCHVÁLENÍ PŘÍSPĚVKŮ KLUBŮM CHOVATELŮ DRŮBEŽE

ÚOK CHD rozdělila příspěvky na základě návrhu Václava Rohrera ml. (a informací zaslaných jednotlivými kluby).

USNESENÍ DR 21/5/6/1: ÚOK CHD schvaluje na základě návrhu Václava Rohrera ml. příspěvky klubům chovatelů drůbeže.
Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

Ad 7) PLÁN PRÁCE NA ROK 2022

Projednáno bylo konání těchto akcí: 4x jednání ÚOK CHD a KK (1. zasedání 04. 02. 2022, Pardubice) - 1x jednání výboru Sboru posuzovatelů drůbeže – 1x školení adeptů na posuzovatele drůbeže (22. 01. 2022, Kolín) – 1x řádné zkoušky adeptů na posuzovatele drůbeže – eventuálně 1x opravné zkoušky adeptů na posuzovatele drůbeže - 1x školení posuzovatelů drůbeže (05. a 06. 02. 2022, Pardubice) - 1x jednání standardové komise – 1x aktiv chovatelů drůbeže a aktiv k veterinární problematice – instruktáž k uznávacímu řízení

kontrolovaných chovů (04. 02. Pardubice) – 1x Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže (04. 06. 2022, Praha) - uznávací řízení kontrolovaných chovů – účast jednoho zástupce na SCHM – účast na mezinárodním školení posuzovatelů drůbeže - zpracování projektu kontrolní stanice. (Pro kluby – šlechtitelské plány, propagační materiály, ukázkové voliéry na CV, účast na aktivu.)

USNESENÍ DR 21/5/7/1: *ÚOK CHD schvaluje plán práce na rok 2022 v rozsahu uvedeném v doprovodném textu zápisu.*

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

Ad 8) RÚZNÉ, DISKUSE, ZÁVĚR

Jednáno bylo k zakládání nových klubů chovatelů drůbeže. Probírána byla nutnost vystupovat za ÚOK CHD navenek jednotně a chovat se korektně. Bylo zmíněno nedodržení říjnového termínu týkajícího se kontroly čerpání finančních prostředků na rok 2021. Na závěr vyzval řídící schůze všechny přítomné, zdali mají podnět k řešení či příspěvek do diskuse. Možnosti vystoupit využili jen někteří.

USNESENÍ DR 21/5/8/1: *ÚOK CHD schválí založení klubu pouze pro plemena drůbeže, pro která dosud není klub ustanovený.*

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.

Jednání bylo ukončeno ve 16.15 hod.

Josef VILHELM, v. r.
předseda ÚOK chovatelů drůbeže

- Zapsala: Ing. Eliška Stejskalová
- Ověřovatelé: Miloslav Hertl, Ing. Zdeněk Dráb a Jakub Šedivý
- K ověřování zasláno dne: 10. 12. 2021
- Ověřování ukončeno dne: 14. 12. 2021
- Zápis bude ihned po ukončení ověřování e-mailem odeslán účastníkům jednání, vyvěšen na webu ČSCH, v časopise Chovatel